

见报即有奖
最高2000元

报料热线 83322899 15753191110

微博:齐鲁晚报今日章丘
邮箱:qlwbjrzq@163.com

微信二维码

309户村民集体“上楼”

北凤村集中建房全村迁入新楼房

本报7月28日讯(见习记者 石剑芳 通讯员 刘浩)“真没想到我这么大年纪了,还能住上宽敞明亮的新楼房,村里环境好了,大伙都很高兴。”86岁的王奶奶高兴地说。搬进新楼房后的村民们都表示,新村干净整洁越来越美丽了。

今年2月份,埠村街道北凤村309户村民集中搬迁到绣源河东侧的楼房中。绣源河两侧旧村改造是章丘市有史以来规模最大、一次性涉及村庄户数最多、情况最复杂、难度最大的改造拆除工作。埠村街道办事处历时44天,实现了入户测量、补偿协议签订和整体拆除3个100%。北凤新村硬化率、亮化率、绿化率都达到省级示范村标准,是埠村街道第一村。

组建保洁队伍

维护村容整洁

“新村道路宽了,路面也干净了,没有了泥泞的小道,走路也舒畅。村里还有专门的保洁小组,村里再也不会垃圾成山了。”一位村

民说道。搬入新村后,北凤村通过卫生整治、户外经营整治等措施,全面清理整治村里环境卫生“脏、乱、差”和村庄面貌“破、旧、乱”现象,共清理20余处垃圾死角,粉刷沿街墙壁170多平米。同时,村委组建5人垃圾清扫专业队,负责村里的日常环境管理。

北凤村村两委还把村里所有的街道进行了责任划分,实行党员干部带户、村小组长包组、两委干部包街道的工作责任制,并出台了考核办法和奖惩措施。村委落实责任,有效发挥群众主体作用,广泛动员本村村民参与,形成共建共享美丽乡村的合力。

新建健身广场

丰富村民生活

“你是我天边最美的云彩,让我用心把你留下来…”每到晚上村民们自发地来到村里的健身广场跳广场舞、乘凉、健身。北凤村投资新建一处健身广场,购置健身器材,定期举办舞蹈培训,村



村民搬进了新楼。 本报见习记者 石剑芳 摄

里的文化大院里,图书室、棋牌室、乒乓球室、多媒体室等一应俱全,为村民茶余饭后学习、休闲、娱乐提供了一个好去处。

为了丰富村民们的业余生活,村里还成立了文艺演出队伍,购置了专业器材,自编自演,宣传本村邻里之间和谐文明之风。村委还主持举办评选文明家庭、好儿媳、十星文明户等活动,让村民向好榜样学习,向新模范看齐。节假日,村里

还会举办舞龙灯、扭秧歌、扮玩比赛等活动,激发了村民向往美好生活、创建美好家园的热情。

每天更新宣传栏

村民尽知天下事

村民李先生说:“每天下午到宣传栏转一圈,这一天全国的好新闻、新鲜事全都落不下。”村委充分利用27米长的宣传栏打造“信息一

条街”,每天更新国内重要新闻和新鲜事,让居民足不出村就能知晓天下事。同时,村两委充分听取民意,修订村规民约,经村民代表、村民大会通过后,印发到各家各户。

北凤村在提高村民科学文化素质上,采取思想教育与科学技术教育相结合、宣传教育与发放科技资料相结合、大小会议与面对面教育相结合的办法,充分利用远程教育网络、黑板报、明白纸、广播等多种形式,倡导科学精神、宣传科学知识、传播科学技术,为农村经济发展、农民致富提供思想保证和科学支持。

据了解,今年北凤村还加大了对公共卫生设施和教育事业的投入,引进先进医疗设备定期为村民进行健康查体,建立健全了村民健康档案,为60岁以上老人入保,实现了小病不出村,大病有保障的医疗格局。村里还安装路灯60盏,对村内的道路进行地面硬化,整体规划村里公共区域,栽植花草树木进行绿化建设,绿化面积达6982平方米。

有黑色条的牙膏有毒?谣言!

个别商家还拿“颜色条”忽悠顾客

文/片 本报记者 王帅

近日,章丘市民何女士收到朋友转发来的一条微信,该微信题为“刷牙就是在吸毒!赶紧换吧!”让何女士不禁心惊,点开来看,该微信称牙膏底部颜色条有特殊含义。据记者所知,此信息早在今年初就被央视媒体曝光辟谣,没想到最近又被转发出来。

何女士收到的该微信称,买牙膏时应注意牙膏管反面底部的颜色条,而不应盲目相信品牌,这些颜色条代表了不同的含义,“绿色表示纯天然;蓝色表示天然+药物;红色表示天然+化学成分;黑色表示纯化学成分”。同时,该微信还称,国内的牙膏,包括儿童牙膏多数是化学的,购买时应尽量选择绿色和蓝色,不要使用黑色条的牙膏。

何女士表示,看了微信以后信以为真,回家查看所使用的牙膏底部颜色是蓝色,这才放了



不同品牌牙膏管底部颜色条。

心,并打算以后购买时好好注意一下这些牙膏颜色条。

然而,让何女士如此上心的这条“爆料”消息,实际上早已被官方澄清。中国口腔清洁护理用品工业协会曾就此问题专门发布了《有关牙膏管底部颜色条的说明》,在其官方网站上向大众公告。

公告称,牙膏软管底部的色标主要用于牙膏灌装封尾时

的定位与识别,行业称之为电眼定位点,而牙膏软管尾部色标的颜色取决于牙膏软管的包装设计,一般会选择在软管上已有,并与底色有明显区别,易于设备感应到的色彩,与产品的成分无任何关系。

同时,多家媒体都曾就该谣言进行辟谣,提醒消费者牙膏没有纯天然、纯化学之分的分类,所用的原料只要符合《牙膏用原

料规范》即可。

在章丘绣水大街某超市,记者在洗化用品区选购牙膏,导购员很快上前推荐产品,“想要什么效果的牙膏呢?”记者表示想要美白牙齿的,导购员随即推荐了一款蓝色包装的牙膏。

当记者提出牙膏成分是否与底部颜色条有关时,导购员回答该品牌牙膏是蓝色条,“蓝色条表示为药物成分,如果是黑色就全为化学成分了,那种的用了不好。”随后,导购员打开了其他几个牌子的牙膏,并给记者看不同的颜色条。“蓝色、绿色的都没问题,可以放心买。”

记者随机采访几位消费者发现,中老年消费者大都表示没有听过上述谣言,但如果不经提醒,很可能会相信谣言而影响购买牙膏时的选择;不少年轻人则表示曾经在微博、微信中看过此消息,其中只有一位被采访者非常明确地告诉记者“这消息是谣言”。

水库氧量低 百吨鱼死亡

本报7月28日讯(见习记者

石剑芳) 26日,有热心市民反映,普集镇杏林水库水面出现大量死鱼,并且已经开始腐烂,截至26日已达上百吨。目前死鱼的数量还在不断增加。

27日,记者来到杏林水库,站在离岸边十几米的地方,就能闻到从水面飘来一阵阵腥臭,让人作呕。沿着水库岸边走去,可以看到水库中有二十几个养鱼的网箱。远远望去水库里白花一片,水面到处漂浮着死鱼,岸边堆积着很多工作人员打捞出的死鱼。岸边的死鱼已经腐烂,发出浓重的腥臭。记者在岸边观察一个小时左右,看到在工作人员打捞活鱼的同时,不断有死鱼从网箱浮出水面。

在养殖区打工的老王告诉记者,从23日阴天起,水库开始出现鱼大量死亡现象,虽然之前出现过鱼死亡的情况,但数量都很少。24日早上,水库到处都是死鱼。水的含氧量太少,把网箱里的鱼给憋死了,接着就在网箱中加上增氧机,已经于事无补了。死的鱼以草鱼和鲢鱼为主,死亡数量很大,初步估计已达上百吨,这次养殖户损失很大。现在养殖区老板紧急把没死的鱼出手,防止再次出现这种大量鱼死亡的情况。

记者随后联系到杏林水库管理处,管理处工作人员说,“水库鱼大量死亡不是人为破坏,也不是养殖鱼量太大水库承受不了,而是今年年初以来,水库的有效降水还不到100毫米,加上从上周天气一直持续高温,到23日天气突然阴沉,近水面气压降低导致水中溶解氧量降低,网箱里的鱼无法呼吸,进而造成网箱内的鱼大量死亡。”

近几日,气温开始回升,高温将加快死鱼的腐烂速度。水库管理处表示,他们已经作出相应的预案,责令养殖户尽快打捞死鱼,连同岸边堆积的鱼集中进行深埋处理,以防处理不当造成水库水质污染或者疾病传染。



水库边堆积着大量死鱼。 本报见习记者 石剑芳 摄

“章丘最美警察”之张岳:

经办百件案,无一起复议

警官档案:张岳,男,汉族,中共党员,1986年11月04日生,大学本科学历,三级警司,2010年10月参加公安工作,现任章丘市公安局吕家寨派出所北房警务区民警、治安民警。先后荣立个人三等功一次、嘉奖两次。

2010年10月,25岁的张岳被分到位于黄河镇的吕家寨派出所担任大寨警务区民警。张岳管辖的责任区,是刚刚划分出来的新责任区,辖区11个行政村,实有人口12000余人,面积20平方公里。据了解,随着近年来新农村建设的推进,社区内由征地拆迁引发的矛盾纠纷逐渐增多,维稳工作压力很大。

在对社区情况进行初步了解后,张岳认识到维稳将是自己今后相当长一段时间工作的主题,而要做好维稳工作先得“把地皮子踩熟”。于是,张岳从“人熟、地熟、情况熟”这一社区民警的基本功练起,三天两头走进社区,与居民“拉家常”、与拆迁户促膝谈心。和张岳同志

接触过的居民都有一个共同的印象:非常有亲和力。

工作中,张岳千方百计地为社区群众做好事、解难事,把倾听群众的诉求当作每天的“必修课”,把事关群众利益的问题当成“作业”来完成。

通过走访,张岳了解到,大寨村村民田志国的哥哥田鸿因多年在外地当兵,退伍后户口问题一直未得到解决。张岳通过调查走访,及时向所里汇报了田鸿的具体情况。

2012年,在获知相关政策有松动后,张岳立即多方奔走主动为田鸿解决了户口问题。拿到崭新的户口本,田鸿紧紧握住张岳的手表示感谢,“时间这么长了,连我自己都不抱信心了,你居然

还记得我的事,道谢了!”

“我只是做了一点力所能及的事,群众就给了我那么多的信任,如果再把群众的事考虑得周到些,群众就会把我当成最可信赖的贴心人!”通过这件事,张岳感叹道。

来到吕家寨派出所后,面对相对落后的经济条件,复杂的人文地理环境,张岳坚决服从组织的安排,不向组织提任何要求。在工作中他时刻以人民警察的标准严格要求自己,无论在学习和办案中都冲在最前面,及时处理案件,以实际行动干好本职工作。自入警以来,张岳参与逮捕各类犯罪分子30余人,行政拘留50余人,调解民事纠纷200余起,无一起复议案

件和因工作不到位引起的群众上访案件。

“有时候为了案件处理得公平公正,也会得罪好多人,但这毕竟是正确的事,希望他们能谅解。”张岳说。今年3月份,张岳处理了一起寻衅滋事的案件,参与滋事的违法嫌疑人多次托人找到张岳说情,其中一名违法人员还是张岳的亲戚,让他给予照顾,被严辞拒绝,最后张岳依法将该违法人员行政拘留。

有人说,派出所民警每天干的都是些琐碎事儿,工作平凡而低调,干得再好也没多大动静。然而张岳凭着他的细心、热心、责任心,在普通的岗位上,踏踏实实为百姓办事,赢得了群众的信任和赞誉。